

秀出生态风 亮出文明范

新泾镇“12·5”国际志愿者日彰显最暖志愿心

12月5日,新泾镇立足生境街镇创建,开展“志愿心 生态风 文明范”——“12·5”国际志愿者日系列主题活动。为群众带来健康科普讲座、便民服务以及生态文明小游戏,更有《创建生境街镇 新泾需要你我》倡议书的发布及2023年新时代文明实践特色站点授牌。

创建生境街镇 新泾需要你我

上午,主会场同XIN共享客厅热闹非凡。社区工作人员和志愿者一大早就来到现场,向前来的市民提供义诊、免费理发、磨刀磨剪以及科普讲座等暖心服务,让居民们在家门口享受到了实实在在的惠民服务,受到了居民一致好评。志愿者们以自己的平凡举动传递光和热,用行动点亮城市文明,也收获了群众给予的尊重和点赞:“请来的志愿者都是技术杠杠的。”“这个服务真



活动现场合影

好,我理发了,还检查了牙齿,都是跟我们生活有关的项目,谢谢你们!”

新泾镇坚持以“党建红”引领“生态绿”,融合新泾的水脉、绿脉、文脉,精心塑造小镇味、江南韵与生态风共鸣的宜居空间,着力打造万物并育、和合而生的生态友好社区,提供更多生态环境良好的生产、生活空间,更好地满足社区居民对美好生活的向往,在不断建设更有吸

引力的宜居之城上展现新作为。目前,新泾镇正在朝着“生境街镇”的目标而努力,希望更多志愿者参与进来,一起为新泾百姓打造绿色低碳环保、人与自然和谐共生的宜居环境。

现场,新泾镇发布《创建生境街镇 新泾需要你我》倡议,积极动员社区居民参与志愿服务,鼓励居民争当生态文明建设的宣传者、践行者和守护者,为共同的美丽家

园——绿色新泾,贡献一份力量。

注重阵地建设 发挥特色效应

新泾镇注重新时代文明实践阵地建设,构筑了“1+33+X”的新时代文明实践两级阵地网络,打造了74个新时代文明实践阵地,有探索“基金+园区+生态链”区域发展新模式、打造优质金融朋友圈的西郊金融园融融E站,将戏曲文化深入社区、演绎“非遗在社区”的新泾北苑百姓舞台,为镇域内社区居民提供多元全民健身公共服务的新泾体育之光,和将法治文化与新泾镇地方文化有机融合的新泾镇法治文化广场……接下来,新泾镇将在更好弘扬时代新风、丰富群众精神文化的基础上,进一步提供丰富多元的新时代文明实践特色活动,培育优质的品牌项目和优秀的志愿服务团队。

除了“12·5”当天同XIN共享客厅主会场,新泾镇还设立了4个各具特色的分会场,让更多的居民参与到志愿服务的行列中来,也带给居民更多的便利。

绿八乐颐生境花园新时代文明实践特色站开展《绿动生境,志在愿在——保护身边的动物》志愿者活动,维护生境花园环境,识别与保护野生动物、杂草堆肥;双流路新时代文明实践特色站以身边人说身边事的形式引领号召更多的人参与到志愿服务的行列中,共同建设美好社会;新潮路新时代文明实践特色站是集“双碳”科普和“可回收物交投服务”于一身的新型可回收物中转站,开展环保知识科普后,青年志愿者又开展citywalk环保宣传活动,倡导大家保护生态,爱护家园;刘二睦邻巷新时代文明实践站的睦邻集市准时开启,测量血压、磨刀、口腔检查、理发、医疗咨询等多项便民服务亮相集市。



科普咨询服务



生境知识讲座



环保宣传 citywalk

同Xin 共创美好社区

2023年美好社区公益创投项目末期结项评估圆满结束



评估会现场

面、项目策划的整体性等方面进行了点评指导,并对项目过程台账及财务纸质资料进行现场核查,力争对项目成效进行全面精准评估,让每一个项目团队根据需求,不断优化项目执行策略,提升专业服务能力。

长宁区民政局社管科李从如科长对项目的成效给予肯定,同时从项目持续性提出了两点要求:一方面要紧扣社区需求,项目的执行过程及成果能够提升居民们的获得感、幸福感;另一方面要扎根社区深入挖掘、紧密结合社区文化,提升项目服务的专业性,探索打造有特色、可持续的项目品牌。

经过本轮社区公益创投,给居民区带来了许多变化,在优化环境的同时,涌现出了一批有故事、有绝活的社区居民参与到社区项目中来,既促进项目的成效提升,又激活更多社区力量的呈现。通过对社区公益创投项目的全过程设想调研、全主体深度参与与全流程介入实践,落实“全链条、全方位、全覆盖”的路径机制,发展全过程人民民主参与式治理的氛围,使社区居民成为美好社区的参与者、共建者和享有者。

新泾镇将持续创新社区治理,一方面通过多元共建的方式促进美好社区治理效能的提升,不断赋能社区工作者项目化治理服务能力,另一方面搭建整合多方资源的平台,扎根新泾社区土壤,持续回应社区居民提出的新诉求。让我们共同期待新一轮的新泾镇社区公益创投项目“泾”彩不断。

2023年新泾镇美好社区公益创投项目自4月起开展社区调研、排摸需求、发布清单、组织创投、立项评审,各社区项目紧锣密鼓地开展,坚持一步一个脚印,做实每一个治理环节的工作,始终坚持以回应社区居民需求为主线开展社区服务。

今年新泾镇社区公益创投项目末期评估汇报活动与初冬暖阳一同如约而至,来自社会组织的伙伴们齐聚在新泾镇同Xin共享客厅,共话对美好社区的向往。长宁区民政局社管科科长李从如、新泾镇社建办相关人员出席本次活动,同时特别邀请了华东理工大学社会与公共管理学院社会工作系教授侯利文、上海市民政局“社会组织评估专家库”成员陈赅两位专业领域的评估专家参与评估。另外,还有来自新泾镇的8位人大代表列席共同见证公益创投项目为社区带来的美好变化。

本次评估活动在前期需求方满意度评价的基础上,各承接方从项目执行实效和财务情况两个层面进行了展示汇报,各位专家从项目目标的完成度、项目服务的参与

“泾”彩呈“宪” 新泾镇宪法宣传周活动在新泾镇开展



法律援助

12月5日,新泾镇开展了主题为“大力弘扬宪法精神 建设社会主义法治文化”的第十个国家宪法日暨上海市第三十五届宪法宣传周活动。

本次活动,由新泾司法所、新泾派出所、总工会、综合行政执法队及长宁区法律援助中心五家单位联合举办,在新泾镇法治文化广场设置展位,聚焦宪法宣传、民法典宣传、防范电信诈骗、法律援助、城管普法等内容,通过悬挂横幅、普法展板及派发宣传资料等方式宣传。在法律咨询台前,前来咨询的群众络绎不绝,工作人员和志愿者们在为群众答疑普法的过程中,润物细无声地引导群众明法于心、守法于行。此外,法治集市如火如荼地进行,集市设有爱心“打卡”区、互动游戏区等,法治转盘、与法治拍两个环节让居民在轻松愉快

的氛围中尽享法治文化“大餐”,吸引了广大群众驻足了解、参与其中。“泾”彩呈“宪”,趣味横生,拉近了宪法与居民日常生活距离。

“法立于上,教弘于下”,新泾镇始终恪守并深入开展宪法宣传,在镇域公益宣传阵地“七彩画廊”(位于剑河路上的泉口路至新渔浦路段)专门开辟了一个法治宣传板块,在西郊农民画、海派撕纸等非遗民俗文化的浸润下,宪法宣传更具文化属性,把法治宣传延伸到居民家门口,不断拓宽法治宣传的广度和深度,这也是新泾司法所以“法治+民俗”推动法治宣传深入人心的生动体现。

法治兴则国兴,法治强则国强,新泾镇将继续开展各类法治宣传活动,进一步弘扬宪法精神,树立宪法权威、传播法治观念,营造浓厚的法治氛围,引导居民做宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。



宪法宣传